



昨日上午,省招办召开新闻发布会,公布我省2010年普通高考实行网上报名、网上填报志愿、知分填报志愿和平行志愿投档模式等四项重大改革。“知分报志愿为考生选择学校和考虑志愿排列顺序提供了数据参考,平行志愿可以有效化解知分报志愿容易出现的志愿扎堆问题。”省招办新闻发言人郑观洲表示,今年我省同时推出的知分报志愿和平行志愿投档模式,二者将发挥互补作用,最大程度地确保考生利益。  
晚报记者 张宽映 张勤/文



高招改革政策出台后,将引起“多米诺”效应。 夏普 制图

## 河南高招四项重大改革 实行21年的估分填报志愿 改为知分报志愿

### ◆全国高招填报志愿模式有3种

我国自1977年恢复高考以来,大部分省市采取的是考前填报志愿的方式。而近年来的高考,全国有越来越多的省份加入到了知分填报志愿的行列,如宁夏、青海、云南、海南、广东、江西、浙江、江苏、重庆、河北、湖北、安徽等。

目前,全国高招填报志愿模式大致分为三种,第一种是高考前填报志愿,选择地区为北京、上海;第二种是高考后估分报志愿,选择地区有天津、辽宁、陕西、山西、我省等省市;第三种是高考成绩出来后填报志愿,选择地区有河北、江苏、湖

南、湖北、浙江、山东、广东、吉林、甘肃等省份,其中广东、吉林、甘肃是今年刚加入高考成绩公布后填报志愿的行列。

同一填报模式不同省份也有差异。不少省份还细化了提前批,本科一、二批,本科三批和专科批的填报时间,如我省提前批和本科一、二批是在成绩出来前报,其余的是在成绩公布后报;安徽、湖北、湖南等地则把提前批放在成绩出来前报,本科一、二批则放在成绩公布后报。

### ◆我省实行过一次“知分后填报志愿”

从1977年开始,河南省多采取考后估分填报志愿的方式,1989年采取了知分后填报志愿的方式。据了解,由于当年考生“扎堆报考”导致大量高分考生落榜,第二年,河南省又恢复了考后估分填报志愿的方式,并一直延续至今。

有专家表示,三种高考志愿填报方式各有利

弊,考前报志愿的好处是可以充分保证考生的专业兴趣;估分报志愿的好处则有利于考生按照兴趣爱好填报志愿,有利于各类学校都录取到一些优秀学生;知分报志愿的优点在于考生知道成绩后,会认为心中更有“数”,可量体裁衣地选择适合自己的学校,缺点是容易造成扎堆等。

(详细内容请阅读A04-A06)



贺美的·中国家电业唯一入选世界品牌价值500强



限抢3天

# 屏住呼吸 买空调

## 敬请高度关注美的·豪门盛宴

### 2010年4月16日~18日

## 五一空调价格终极大决战全国同步提前上映!



### 你买空调 我敢承诺

- 1、因本次活动价格极其优惠,即日起美的专卖店和各商场美的专柜提前接受预订,每人限购3台;敬请就近到专卖店细致对比型号和价格,于4月16日至18日再选择美的;
- 2、活动期间购买美的空调,如同一型号在五一期间降价凭发票就补差价,另承诺免费奉送美的豪华电风扇一台;
- 3、如果美的空调在五一期间价格高于本次活动价格,凭发票仍可享受本次活动价格进行购买;
- 4、活动期间购任一款空调均享受十年全免费包修服务。
- 5、活动期间购买美的空调送免费移机卡一张,享受三年内免费移机一次。